

# 捍卫历史真相就是捍卫和平

——写在《波茨坦公告》发表69周年之际

新华社记者 熊争艳 李志晖

69年前的7月26日,德国柏林近郊波茨坦,一份奠定战后国际秩序的重要文件诞生:中、美、英三国发表《中美英三国促令日本投降之波茨坦公告》。

今天是《波茨坦公告》发表69周年,抚今追昔,这些凝结着人类反法西斯战争最直接、最重要胜利果实的铮铮宣言,依然闪耀着正义和公理的光芒,代表人类文明发展的潮流。

在地区格局风云变幻的当今,维护《波茨坦公告》等国际文件确定的历史正义,捍卫来之不易的世界反法西斯战争重要成果,意义深远而重大。

**颠覆战后国际秩序的企图不会得逞**

26日,当爱好和平的人们,在世界各地以各自方式重温《波茨坦公告》之时,来自十多个国家的近200名国际问题专家齐聚北京,参加社科院和军科院主办的国际学术研讨会。

《波茨坦公告》共13条,其主要内容是声明三国在战胜纳粹德国后一起致力于战胜日本,重申1943年《开罗宣言》精神,规定“《开罗宣言》之条件必将实施,而日本之主权必将限于本州、北海道、九州、四国及吾人所决定之其他小岛。”1945年8月15日,日本天皇宣布接受《波茨坦公告》。

《开罗宣言》规定,日本所窃取于中

国之领土,例如东北四省、台湾、澎湖群岛等,归还中国;其他日本以武力或贪欲所攫取之土地,亦务将日本驱逐出境。

2012年9月,日本右翼以实际行动对抗《开罗宣言》:悍然对中国领土钓鱼岛非法实施所谓“国有化”,并一再挑衅中国对钓鱼岛主权。

“这是对《开罗宣言》《波茨坦公告》等战后重要国际文件法律效力的公开质疑、否定和公然违背,也是对战后国际秩序安排的公然藐视、蓄意挑衅。”外交学院教授周永生说。

毋庸置疑的是,中国人民捍卫国家领土主权以及维护世界和平的决心始终没有动摇。中国政府在多个层面采取有力措施进行反制,沉重打击日本政府侵犯我领土主权的企图。

专家认为,对于中国而言,《开罗宣言》《波茨坦公告》等重要文件从国际法上确认了台湾及包括钓鱼岛在内的附属岛屿是中国神圣领土,是我国维护钓鱼岛主权的国际法依据。

## 警惕日本军国主义复活

当铭记历史、维护和平已成世界主流之时,安倍政府在政治右倾化道路上越走越远,引起中外学者批评。

中国社科院副院长李培林说,一些

国家的执政者热衷挑动极端民族主义,煽动仇恨、对立和争端,值得全世界严重关注。

中国社会科学院近代史研究所研究员步平说,历史问题已成为这些年影响中日关系发展的重要障碍之一。部分日本政治家在设法改变战后国际秩序的基本格局,改变战后日本和平道路的基本走向,因此导致当前中日关系的紧张。

日本克劳塞维茨学会教授中山敏雄说:“安倍当前所作所为正在使日本走上危害国家安全、颠覆社稷的道路。这是一条逆世界、时代潮流的不归路。”

东京女子大学教授黑泽文贵指出,“冷战”结束后的日本类似于一次大战和二次大战之间的日本,对于应该构建何种新秩序,为政者、知识分子、国民并没有一致的看法。正是这种迷茫,为日本右翼势力篡改历史提供了空间。

高洪说,安倍政府不断美化侵略战争历史,试图将日本引向强化军队、能够战争的道路,应该引起高度警惕。捍卫历史真相就是捍卫和平。“当我们面对一个不断歪曲历史事实、颠倒历史是非的少数外国政客时,尤其如此。”

# 以色列决定将加沙人道主义停火延长至27日午夜

新华社耶路撒冷7月27日电(记者孟博 郁伟)据以色列媒体报道,以色列内阁26日午夜宣布将加沙地区人道主义停火延长至27日午夜。

另据以色列军方26日消息,自“护刃行动”开始以来,以军已有42名士兵死亡。巴勒斯坦卫生部门官员证实,以色列军队近20天的“护刃行动”已造成1030名巴勒斯坦人丧生、6000多人受伤,死伤者中大多数为平民。

期间的任何袭击进行回击。

据报道,以色列内阁27日将继续开会讨论“护刃行动”的进一步举措。

另据以色列军方26日消息,自“护刃行动”开始以来,以军已有42名士兵死亡。巴勒斯坦卫生部门官员证实,以色列军队近20天的“护刃行动”已造成1030名巴勒斯坦人丧生、6000多人受伤,死伤者中大多数为平民。



中国空军飞行员在“航空飞镖-2014”竞赛中获俄罗斯国防部副部长好评

7月24日,中国空军航空兵分队在俄罗斯利佩茨克进行俄航首次飞行训练,飞行员在起飞前认真检查飞机。

在俄罗斯利佩茨克举行的“航空飞镖-2014”飞行员国际竞赛,当地时间26日在波戈诺沃航空兵靶场进入空中竞赛项目阶段。驾驶苏-30飞机参赛的4名中国空军飞行员,凭其过硬的飞行技术赢得了俄罗斯国防部副部长巴辛大将好评。

新华社发

# 金正恩再次指导朝鲜人民军进行火箭发射训练

新华社平壤7月27日电(记者陆睿 郭一娜)据朝中社27日报道,朝鲜最高领导人金正恩26日再次指导朝鲜人民军战略军进行火箭发射训练。

这次发射训练是在朝鲜战争停战协定签署61周年前一天进行的。金正恩听取了关于驻韩美军目前分布状况的汇报和本次以驻韩美军为模拟攻击对象的发射计划。

报道说,金正恩对训练结果表示满意。他说,最近为了发展火箭科技和发射方法进行了多次试验发射,结果表明战略军已经准备好在现代战争中完成任何火力打击任务。他还说,此次发射一方面是为迎接即将到来的朝鲜战争停战

纪念日,另一方面发射的巨响象征战略军做好了充分战斗准备。

金正恩还说,美国对朝敌视政策从上世纪50年代开始就没有改变。他强调,不管任何人,只要敢挑战朝鲜人民和军队的正义事业,都不会有好下场,一定要扫清驻韩美军及其追随势力,早日完成祖国统一的历史伟业。

韩国媒体26日报道称,朝鲜当天向半岛东部海域发射了一枚射程约为500公里的远程导弹。

据朝鲜媒体报道,金正恩自6月下旬开始接连视察了多个部队,并指导了朝鲜人民军进行战术导弹发射训练和朝鲜新开发的尖端超精密战术导弹试训训练。

# 美国签证系统故障致赴美签证申请业务严重积压

新华社华盛顿7月26日电(记者穆东)美国国务院领事事务局26日说,由于导致美国签证系统崩溃的技术故障尚未修复,全球赴美签证的申请和发放业务依然无法重启,已造成世界各地赴美签证申请业务严重积压。

美国国务院领事事务局当天在官方网站发表声明说,美国签证系统技术故障出现在7月19日,已持续一周时间。

由于故障尚未查明,全球所有赴美签证的受理仍然处于停顿状态。声明说,受此影响的美国签证申请人不分国籍、地区或签证种类。

美国国务院24日曾发表声明,呼吁美国签证申请人在故障解决前不要再提交申请,以免加重美国签证系统负担。同时,一些美国驻外使馆也在网站发布通知,将继续延迟发放赴美签证的业务。

## 周口市营运客车更新增座公示

经相关营运企业申请对以下车辆予以公示,拟更车辆及等级不低于原等级。

序号	线路名称	车号	车型及等级	座位(铺)	拟更新座位数
1	周口-平顶山	豫PD8857	依维柯 NJ6597SFF15,高一	18	二更一,51座
2	周口-平顶山	豫PD8833	郑州宇通 ZK6799HA,高一	18	

公示时间为5个工作日,如有不同意见以书面形式向客运科反映,联系人:范勇,电话:8304083。

周口市道路运输管理处  
2014年7月28日

## 遗失声明

●黄韶峰军残证丢失,证号:豫军059952,声明作废。

2014年7月28日

●周口市博域汽车销售租赁有限公司豫P7D57挂营运证丢失,证号:411620028922,声明作废。

2014年7月28日

●周口市港通集装箱运输有限公司豫P2G79挂行证丢失,声明作废。

2014年7月28日

●西华县昌盛运输有限公司豫P93495登记证书丢失,声明作废。

2014年7月28日

●周口市永兴石油运输有限公司

2014年7月28日

# 阿尔及利亚总理说阿航客机坠毁可能是天气原因

新华社阿尔及尔7月26日电(记者黄灵)阿尔及利亚总理塞拉勒26日说,阿尔及利亚航空公司AH5017航班客机坠毁可能是由于天气原因。

塞拉勒在当天的新闻发布会上说,当时这架客机所经过地区出现的恶劣天气可能导致飞机失事。他说,飞机起飞后不久遭遇复杂气象条件,出现云团、强风和沙尘暴,这有可能使飞机失控。

塞拉勒说,要击落一万多米高空的飞行器需要特殊装备,现在没有资料表明该地区有掌握此类武器的武装分子。他强调,是否是机上人员导致飞机坠毁,还需要对黑匣子进行分析以及对坠机现场进行调查后才能得出结论。

塞拉勒说,阿尔及利亚航空公司租用这架飞机才一个多月,这架飞机此前在法国由专业人员进行了检测和调试,因此其性能符合正常飞行条件。

24日,阿尔及利亚航空公司一架从布基纳法索首都瓦加杜古飞往阿尔及利亚首都阿尔及尔的AH5017航班客机在起飞50分钟后失联。阿尔及利亚外长拉马姆拉24日晚证实,失联客机已在邻国马里坠毁。

## 阿航失事客机两个黑匣子均已找到



## 返乡

7月25日,在印度尼西亚万丹省默拉克港,人们骑着摩托车准备乘渡船返乡,迎接开斋节。

新华社发

## 喷火表演

7月21日,在印度海得拉巴,印度艺术家喷火庆祝印度教节日“奉食节”。新华社/法新